

»拍案惊奇

# 咦, 试题怎么这么眼熟?

## 河南连曝两起招考丑闻, 让人匪夷所思



图为漯河中学考点, 考试结束后考生准备走出考场

“只要公平公正, 谁也不希望考两次。”和很多人一样, 余法日前也无奈地经历了两次河南信阳农村信用社招聘考试。8月初招聘考试后, 考生反映下午试题与上午试题有部分雷同, 信阳市农信办调查后承认基本属实。信阳农信社就此在官方网站上公开道歉, 并于8月19日再次举行了招聘考试。无独有偶, 此前不久, 河南省滑县医疗单位工作人员的招聘考试也出现丑闻。

### 上下午考题大部分相同

8月2日上午9时, 余法在信阳农业高等专科学校参加了河南省信阳市农村信用社员工招聘笔试。两个半小时结束后, 和要参加下午场考试的朋友王明一起吃饭。饭桌上余法谈到了上午的考试题。下午5时10分左右, 余法接到王明短信, 说中午吃饭时说的题目他全都看到了。第二天, 余法在QQ考试群里才知道, 两张卷上考题只有1/4左右有所不同。与此同时, 在论坛上, 网友“石头堆成山”发帖说:“试卷没有密封线, 还不抓紧托关系找熟人送礼, 还有工夫上网……”电子信息工程专业的小周参加的是下午考试。小周的朋友

在考场外等他, 看到一考生在下午4时过才到考场, 考场外的工作人员不让进, 后来被一个戴工作牌的人带进去了。小周还告诉记者, 考试时手机有信号, 他的同学还上网搜索答案了。余法告诉记者:“没有看到屏蔽仪器。我旁边一考生用计算器, 第一排老师没有说什么。”

### 考试范围想变就变

8月19日上午9时, 余法在漯河中学参加了信阳农信社的第二次考试。考场还有信阳市第一高级中学分校。考试时间统一, 试前有金属检测仪检查, 手机没有让带进去。同时, 和第一次相比, 考试时间缩短了半个小时, 考试题型也有所变化, 主观题作文的分值降低了10分。“就感觉这考试是折腾人。”考生小朱说:“本来说是考经济、金融, 结果第二次全考的是公共基础知识, 之前都白看了。第一次考的倒是金融, 我学金融的都觉得有点偏, 如果没学过的就更不会了。这次虽然不偏, 但比较适合刚参加高考的人, 而且得是文科生。”余法还反映, 他是学法学的, 报名时老师说只要专业沾点边就可以报, 可是报完名在门口遇见一个学法律的考生想报考光山联社, 却没有报上, 这很让他纳闷。就考生反映的情况, 记者8

月20日上午联系信阳市农村信用社员工招聘工作办公室采访, 被告知此事由当地宣传部门负责答复。但信阳市宣传部对此给予否认。8月23日, 当记者再次登录信阳市农村信用社网站时, 发现关于这次考试所有的通知信息均已消失。

### 错别字照扒不误

无独有偶, 在河南省信阳市农村信用社试题雷同重考前不久, 河南省滑县医疗单位工作人员的招聘考试也出现丑闻。7月25日, 河南省滑县举行医疗单位工作人员招聘考试。考试结束后有网友反映, 第一场卫生法律法规考试的试题与网上2007年的一套试题一模一样, 连里面的错字和错词都完全照搬。考试第二天, 有考生在安阳行政便民网市长信箱进行投诉, 后市长信箱回复称对事情进行了调查。滑县公开招聘县直医疗卫生机构工作人员领导小组有关负责人在接受河南当地媒体记者采访时说, 出题工作全权委托给了周口某卫生学校, 全套试卷以每门1000元的费用“口头委托”给出题人, 负责卫生法律法规出题工作的是学校一名教师。该试题确实来自网上, 考试结果真实有效。(应受访者要求, 余法、王明等考生均系化名) 据《中国青年报》

### »相关新闻

## 对口单招造假 考生“变身”矿工

20岁的杨晶晶(化名)在河北石家庄上访已经一个多月了。两个多月前, 她凭着“煤炭企业优秀青年”准考证, 参加国内部分高校对口单招的考试。考试的试题和科目与普通高考完全不一样。最终, 杨晶晶考了709分。为了准备这场考试, 杨晶晶在2009年9月来到了石家庄市华通高考补习学校。这是一所专门辅导对口单招高考的学校, 号称已有12年历史, 本科二批上线率96%以上。

然而, 正当她满心欢喜地等待录取通知书的时候, 却等来了河北省教育考试院的一纸考试违规处理告知书。告知书里说她在“所有科目考试中, 通过伪造证件、证明、档案及其他材料获得考试资格和考试成绩”。

“煤炭企业优秀青年”要达到的条件包括: 年龄在30岁及其以下、工龄在两年及其以上, 经所在企业同意, 持单位介绍信和与所在企业团级及以上人事管理部门签订培养协议一式三份(所在企业、考生、报考院校各一份)报名。很明显, 杨晶晶以“煤炭企业优秀青年”身份参加高考, 方法只有一个: 作假。

杨晶晶这时才知道, 自己的身份竟变成了张家口蔚县水东煤矿的一名员工。更多的传言开始出现: 有的考生被伪造造成了邢台市一个县的煤矿工人, 可那个县并没有煤矿。

最终, 全河北省411名对口单招考生中, 有204名被确定为不是“煤企青年”。据记者的不完全调查显示, 除了民办的华通和胜文学校外, 涉嫌造假的还包括河北省国资委下属的石家庄工程技术学校。几十名考生和家长开始了上访。他们的理由为: 造假是学校行为, 学生和家并不知情。 据《法制日报》

## 醉驾飙车 入罪标准遭质疑

伴随着《刑法修正案(八)》(草案)进入全国人大常委会审议阶段, 醉酒驾车和飙车, 这两个拟纳入刑典的新罪名, 从最高立法机关的分组审议到街谈巷议, 关注空前。

草案中这样规定: “对道路上醉酒驾驶机动车的或者在道路上驾驶机动车追逐竞驶, 情节恶劣的, 处拘役, 并处罚金”, 将此规定作为刑法中交通肇事罪增加的一条。

任茂东委员认为, 新增规定是针对醉酒驾驶置公共安全于危险状态但尚未肇事的行为而设立的, 但是还应进一步斟酌, 按照本条规定, 醉酒和追逐竞驶行为达到了情节恶劣才构成犯罪, 何为“情节恶劣”? 恶劣到什么程度? 是不是撞了人或者造成重大事故才算是恶劣? 这显然违背了保护民生的立法本意, “如果这样规定, 司法实践中要正确适用就只能寄希望于司法解释来说明什么是情节恶劣, 这就为司法解释提供了很大的空间, 不太合适。”

任茂东建议删除“情节恶劣”这一条件, 这样既保证了司法实践的可操作性, 又避免了法律规定过于概念化的弊端。乔传秀委员对此表示赞同, 醉酒驾车行为属于主观故意, 危害巨大, 因此, 无论该行为是否恶劣, 都应当承担刑事责任。

判处拘役, 并处罚金的量刑规定遭到了相当多的委员质疑, 任茂东委员提出, 司法实践中拘役最多是6个月, 建议只要是醉酒驾驶, 就应当处以重刑, 至少是3年以下有期徒刑。

列席会议的全国人大代表姜健认为, 这样的规定处罚得太轻, 她建议增加一些规定: 造成轻伤的处3年以下有期徒刑; 造成重伤的处3年以上7年以下有期徒刑; 造成死亡的处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑, 这样更有利于威慑醉酒驾驶。

信春鹰委员认为, 以前的司法实践中有各种判例, 有按照危害公共安全罪判死缓的, 也有处以较重徒刑的, 草案规定判处拘役并处罚金, 是否要否定以往的司法判例? 不规定徒刑, 这种刑罚方式比较少见。 据《中国青年报》

### »声音

## 关键词: 粮价

“国际市场粮价是否会大幅上涨当待观察, 即便出现大幅上涨, 也不会对国内粮食市场造成明显冲击。”

今年我国粮食生产形势如何? 粮食价格走势怎样? 外资进入国内粮食市场影响多大? 如何更好地保障粮食安全? 8月27日, 针对这些热点问题, 国家发展改革委副主任张晓强作了分析和解答。他还表示, 目前外资进入农业和粮食领域主要是在食用油脂加工、饲料加工和粮食加工等方面。市场调控、保障供应、稳定价格以及维护产业安全等方面产生了一些影响, 对此, 有关部门采取了一些措施。

## 关键词: 封口费

“目前尚未发现有记者收费用且未退还, 接受调查的记者均拒收财物, 并在深入调查采访后及时刊发报道, 依法开展新闻舆论监督, 表现出新闻工作者的良好职业操守。”

在福建紫金矿业污染事故报道中, 是否有媒体记者收受相关部门的费用? 前天, 记者从新闻出版总署获悉相关情况。

## 关键词: 最低工资

“自今年各地普遍上调最低工资标准实际上是‘补偿性上调’, 与收入分配制度改革无关, 工资集体协商才能惠及所有劳动者。”

针对近期有舆论将上调最低工资标准与总收入分配制度改革相联系, 中华全国总工会集体合同部部长张建国与工作人员王毅近日在人民网上刊登文章如此表示。

# 反曹派: 并无造假铁证 考古队: 墓绝对是真的

“针对苏州所谓的‘三国文化全国高层论坛’组织者倪方六等人, 组织和散布我队在曹操高陵考古工作中造假的谣言, 并造成极其恶劣社会影响的行为, 我们将诉诸法律, 追究其法律责任!”

昨日, “反曹派”重要人物闫沛东改口, 称并无“造假铁证”, 曹操墓考古领队潘伟斌随即对外发表了声明。

## 声明: 曹操墓结论经得起历史检验

曹操墓考古队领队潘伟斌在声明中说, “近日, 一些人聚集苏州, 召开所谓的‘三国文化全国高层论坛’, 组织和散布我队在曹操高陵考古工作中造假的谣言, 对我们科学严谨的考古工作进行无中生有的恶意攻击和诽谤, 给我们造成了极大的伤害”。

他说, 曹操高陵的考古发掘是经国家文物局批准, 河南省文物局组织, 河南省文物考古研究所实施的一次正常考古工作。

考古发掘符合《田野考古规程》, 发掘过程中多次聘请国内权威专家对考古方案、出土文物和资料进行现场研讨和论证, 确保了出土文物的真实性, 地层的准确性, 资料的可靠性, 研究的科学性。

“所出土的石碑、画像石等文物, 出土记录清晰翔实, 并经过相关专家认真鉴定, 确定其文物真实性无疑。”

潘伟斌透露, 考古队还曾两次邀请国内考古学、历史学、古文字学、人类学专家, 共同研究曹操高陵考古成果, 确认安阳高穴大墓为曹操高陵。中国社会科学院考古研究所、中国秦汉史研究会、中国魏晋南北朝史学会组织

相关专家专程考察、研讨, 充分肯定了安阳曹操高陵的定性。

“‘安阳西高穴大墓是曹操高陵’的结论是经得起历史检验的。”

针对“三国文化全国高层论坛”组织者倪方六等人组织、散布造假谣言一事, 潘伟斌表示, 将会诉诸法律, 追究其法律责任。

## 延伸: 闫沛东改口并无“造假铁证”

近日在苏州召开的“三国文化高层论坛”上, 诸多专家、学者质疑曹操墓的发掘有造假行为。

河北籍学者闫沛东更自称拥有“曹操墓”造假的铁证, 此事件随即成为网上舆论的焦点。

8月26日, 记者在邯郸市采访了正在帮助魏县策划龙舟赛

的闫沛东。

闫沛东说, 所谓掌握“曹操墓造假”铁证的说法是被人炒作、利用, 他手中并无所谓的“铁证”, 有的只是观点。他说, 发表“曹操墓”造假的观点, 只限于学术范畴, “发表这些观点没有别的目的, 就是不能容忍作假, 不想让消费者被欺骗”。

闫沛东称, 质疑曹操墓的立场并没有丝毫改变, 目前, 他在努力完善证据链, 并将择机公布。同时, 他还透露, 除了人证、物证两大方面, 他还初步掌握河南方面对河北邯郸部分学者进行“公关”的信息, 通过公关以屏蔽一些质疑的声音, 这方面他也正在核实并完善中。

闫沛东称, 自己现在被卷到漩涡中, 正常的生活秩序完全被打乱。他说, 截至27日他接到了不下7个恐吓电话。综合《河南商报》《燕赵都市报》报道